2005年普通高等学校招生全国统一考试

文理综合测试生物部分（辽宁卷）
19、A和a为控制果蝇体色的一对等位基因，只存在于X染色体上。在细胞分裂过程中，发生该等位基因分离的细胞是（    ）


A、初级精母细胞
B、精原细胞
C、初级卵母细胞
D、卵原细胞

20、关于人体内蛋白质的叙述，错误的是
（    ）


A、合成蛋白质的氨基酸全部为必需氨基酸     B、蛋白质也可被氧化分解释放能量


C、组成肌肉细胞的有机物中蛋白质含量最多   D、有些蛋白质具有调节新陈代谢的作用

21、可以说明生态系统具有自动调节能力的简化实例是（    ）


A、食草动物数量增加，导致植物数量减少，从而引起食草动物数量增长受到抑制


B、豆科植物供给根瘤菌有机养料，并从根瘤菌获得含氮养料


C、山区植被遭到破坏后造成水土流失        D、废弃耕地上杂草丛生

22、下表为3个不同小麦杂交组合及其子代的表现型和植株数目。

	组合

序号
	杂交组合类型
	子代的表现型和植株数目

	
	
	抗病

红种皮
	抗病

白种皮
	感病

红种皮
	感病

白种皮

	一
	抗病、红种皮×感病、红种皮
	416
	138
	410
	135

	二
	抗病、红种皮×感病、白种皮
	180
	184
	178
	182

	三
	感病、红种皮×感病、白种皮
	140
	136
	420
	414


  据表分析，下列推断错误的是（    ）


A、6个亲本都是杂合体
B、抗病对感病为显性


C、红种皮对白种皮为显性
D、这两对性状自由组合

23、取正常小鼠，每天饲喂一定量的甲状腺激素，3周后，该小鼠（    ）


A、新陈代谢增强，促甲状腺激素含量增加   B、新陈代谢增强，促甲状腺激素含量减少


C、新陈代谢减弱，促甲状腺激素含量增加   D、新陈代谢减弱，促甲状腺激素含量减少

24、下列关于植物蒸腾作用的叙述，正确的是（    ）


A、没有蒸腾作用，根系就不能吸收水分  B、没有蒸腾作用，根系就不能吸收矿质元素


C、蒸腾作用散失水分引起根系吸水，是消耗ATP的过程

D、蒸腾作用有利于水分在导管内的运输

38、（14分）请填空回答下列问题：

   （1）植物细胞中有多种细胞器，在光照下能够释放氧气的细胞器是     ⑨     ；在黑暗中能够消耗氧气，产生ATP的细胞器是   ⑩     

   （2）植物叶绿体色素分布在      eq \o\ac(○,11)     上，其吸收的光能，在光合作用的      eq \o\ac(○,12)     阶段能够转化为化学能并储存在ATP中，ATP在    eq \o\ac(○,13)    阶段参与三碳化合物的还原。

  （3）生物的遗传信息储存在基因的      eq \o\ac(○,14)      之中。生物体内基因控制蛋白质的合成要经过    eq \o\ac(○,15)      和   eq \o\ac(○,16)     两个阶段。

 （4）在实验条件下，刺激一条离体神经纤维中间段的某处、所产生兴奋的传导方向是

      eq \o\ac(○,17)     。当人体受到刺激，感受器兴奋，兴奋在反射弧中通过突触时，其传递方向是     eq \o\ac(○,18)     向的，这是由于突触前膜释放的     eq \o\ac(○,19)    作用于突触后膜造成的。

   （5）在生态系统中，生物与生物、生物与环境之间相互作用，通过    eq \o\ac(○,20)    和   eq \o\ac(○,21)    而形成统一整体。

参考答案

19.C   20.A 
21.A     22.B     23.B    24.D 

38．⑨叶绿体  ⑩线粒体  eq \o\ac(○,11)囊状结构的薄膜 eq \o\ac(○,12)光反应  eq \o\ac(○,13)暗反应   eq \o\ac(○,14)DNA碱基排列顺序   eq \o\ac(○,15)转录   eq \o\ac(○,16)翻译   eq \o\ac(○,17)双向的   eq \o\ac(○,18)单  eq \o\ac(○,19)递质  eq \o\ac(○,20)能量流动   eq \o\ac(○,21)物质循环 
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